



情暖母亲节

在母亲节来临之际,胜中东利党员服务社开展了“爱心饺子·情暖母亲节”活动。已经80岁高龄的吕若兰老人由于儿女都在外地工作,所以一直独自生活。党员服务社的志愿者们特意来到了老人家中,为她过一个有意义的母亲节。在老人家中,志愿者与老人一起包饺子、话家常。她们还将亲手制作的手工丝网花和寓意“福寿到”的剪纸作品,作为母亲节礼物送给老人,让老人感受到了社区大家庭的温暖。

本报记者 徐文君 通讯员 丁洁 摄影报道

海洋集输大队依托厂务公开,解决职工关注的热点问题

6年征集344项议题,件件有回音

本报记者 顾松 通讯员 于辉

议题征集纳民心

5月4日,胜利油田海洋采油厂召开厂务质询公开课,海洋采油厂集输大队工会主席侯文修,为与会人员进行了《提高厂务质询工作水平,畅通民意表达渠道》的课件宣讲。

据了解,近年来,海洋集输大队围绕员工群众关心的热点、难点问题,坚持每季度召开厂务质询会,让员工知情,听员工议事,请员工监督,使基层代表能更直接、更有效地参与到生产经营管理中来。

4月初,海洋集输大队海三联合站员工赵海军早早整理好了议题报告。“外输泵房的吸音板使用时间长,吸音效果变差,存在噪音污染。”他的议题,在一季度厂务质询会上得到行政方现场答复:“马上更换!”

据了解,每季度集输大队都要通过座谈会、班组民主生活会、发放《议题征集单》等形式,广泛征集群众意见。涉及员工切身利益的问题,群众最关心、反映最强烈的热点问题,以及容易引发矛盾的问题,都可以提。“工会在进行分类梳理汇总后,专程到现场调查,提前做好质询议题答复准备工作,制定解决方案。”侯文修介绍,“有些议题涉及面广,我们就提前召开领导办公会集体研究,在质询会上公布结果。”以人为本的征集方式,让员工感受到了大队的诚心实意,对厂务质询会充满了信任与期待。

现场质询暖民心

“过来取取经,借鉴集输大队厂务质询特色做法,同时也能给自己的工作开展帮助和提升。”在海洋采油厂召开的厂务公开会上,与会的一名基层工会负责人仔细查看着该大队历年资料和厂务公开栏,并用手机拍照留存。

据了解,行政方与基层代表面对面,一对一质询、现场答复,是集输大队质询会的一大特色。在质询会上,行政方要对所有议题逐项答复,能当即解决或答复的现场拍板,明确完成时间。对于答复不满意、不清晰的议题,基层代表可以现场质询,同行政方进行现场讨论,直至答复意见得到双方认可,使每项议题有落实、有回音,实现对员工意见和建议处理的闭环控制。

“不管问题多么尖锐,行政方都能语气平和、细致详尽做出解答,实事求是给予解释,我们参与厂务质询的积极性更强了。”职工代表卢英说,近年来,基层员工被赋予更多的权利,每当在现场提出问题行政方都能现场拍板解答,从而省却了中间环节,使一些问题得以迅速高效解决。同时,清晰明了的答复过程、阳光透明的运行步骤也保证了厂务质询工作不流于形式,不走过场。

件件落实得民心

“大队厂务质询会后,跟踪检查议题落实情况已经成为我今后的工作重点。”负责检查议题落实的集输大队工会干事殷峰说,发现解决不及时或落实不到位的,工会部门不但要督促相关责任人抓紧解决,还要把落实情况向基层代表反馈。此外,该大队还在内部网站和厂务公开栏内每月公示一次质询议题完成情况,监督议题办理进程,接受员工群众监督。

在厂务公开工作的进程中,集输大队党组织认真对待,高度重视;行政方及时作为,答复准确清晰;工会多方面协调,多渠道督导。三方各司其职,定位准确,增进了干群之间的沟通 and 理解。员工不仅关心自身问题,还积极为大队发展出谋划策,让厂务质询会成为发挥员工民主权利、调动员工积极性、密切干群关系的桥梁和载体。

统计数据显示,自2009年,海洋采油厂运行厂务质询制度以来,集输大队累计征集议题344项,办理完成269项,占提案总数的78.2%。需要解释说明的,大队领导也及时与员工做好结合沟通,确保件件有回音、有反馈。

胜北锦霞南区物业站站长冯永双

工作中精打细算处处节省

本报5月10日讯(记者 徐文君 通讯员 王国斌 高卫)“老冯这人‘抠门’,他的设备从不外借。”胜北社区锦霞物业公司几个职工正在议论南区物业管理站站长冯永双,“要是借他的设备,老冯得亲自来操作。”冯永双则有些“委屈”,“我们的设备我最了解,你们用我不放心,我得杜绝任何可能损坏的隐患。”

原来自今年以来,锦霞物业公司确立“2+10”的挖潜增效工作,把压缩生产性支出10%、非生产性支出20%和实现全年收入增加30万元作为两大目标。因此,该公司制订了划小费用承包单位、细化成本考核项目、完善油料管理等10项挖潜增效措施,指标层层分解落实到个人。指标的精细、考核的严厉,以前就精打细算讲究节省的冯永双变得更“抠门”了。

“也不是我‘抠门’,还是这工作中就得精打细算,处处节省。”在平时爱钻研的冯永双看来,打药车、绿篱机、油锯这些设备都是节约挖潜的重头设备。拿出去维修保养,一次就三五百,实在不忍心。于是,他把一些经年的废旧设备都收集起来,在用设备出现故障时,他就拆下旧件打磨加工,装在新设备上就能照常使用。

有一次,北苑管理站有一台新配发的德国产的油锯,由于机油比例配比不到位,在使用过程中导致了油锯拉缸,需要返厂修理。老冯听说后,心里总是不得劲儿,一方面是感觉刚配的设备就拉缸了,有点可惜。另一方面根据多年的经验,这台设备只要送厂返修,不管是轻微拉缸还是重度拉缸,厂家绝对是要更换缸体,没有1000元左右根本拿不下来,这钱花得太冤枉了。

冯永双找到公司领导说:“先拿到我们技师工作站维修台来看看吧,修不好再送到厂家修也不迟”。油锯送来的当天下午,他顾不得回家吃饭,就把设备拆开了,根据多年的经验查看,设备只是轻微的拉缸,只需要用砂纸将缸体拉缸的部位打磨光滑,更换上新的活塞环就能使用了。冯永双从他的百宝箱里,找了一个与其匹配的油锯活塞环,当天晚上就把油锯给修好了,第二天一台“崭新”的设备就摆在了大家面前。

“从前考核粗统计,大家感觉不明显,现在精细到每个单项,大家节俭持家的思想一下都调动起来了。”胜北社区锦霞物业公司党委书记王增刚这样说。生产材料采购要申请表、明细表,购物发票三对口,还要购买人、基层队长、分管领导、主管领导四人会签,油料管理实行一车一卡、油卡集中管理、专人跟车加油记账,工具管理除了登记还实行交旧领新制度。